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Citát na červenec
Nikdy neuvidíme minulost čistou, plastickou
a nezkreslenou, každá generace si nad ní klade
nové otázky a tím dochází i k novým poznatkům,
na které bychom jinak nepřišli. Petr Čornej

Citát na srpen
Na každé stránce dějepisu by mělo být natištěno:
"Vstup na vlastní nebezpečí".

Gabriel Laub

Úvodní slovo
Vážení spoluobčané,
tyto zprávičky jsou ve velké většině věnovány výročí první světové války a pomníku padlým
v Březovicích. Najdete v nich náklady na jeho opravu a něco málo o jeho historii. Dětem bych
rád popřál nádherné prázdniny a dospělým zaslouženou dovolenou a šťastnou cestu pokud se
chystají někam za hranice všedních dní.

I.světová válka
První světová válka byla jedním z nejrozsáh-

lejších válečných konfliktů v lidské historii. Trvala
od roku 1914 do roku 1918 a vyžádala si téměř
osm milionů lidských životů. Roznětkou konfliktu
byl úspěšný atentát na rakouského následníka
trůnu Františka Ferdinanda d'Este. Poté vyhlásilo
Rakousko-Uhersko válku Srbsku a v návaznosti
nato do válek vstoupily i další země. Zpočátku
proti sobě stály státy Trojdohody (Velká Británie,
třetí francouzská republika, Ruské impérium,
Italské království) proti Centrálním mocnostem
(Německé císařství, Rakousko-Uhersko, Osman-
ská říše, Bulharské carství). Později do války
vstoupily další státy, například Spojené státy ame-
rické nebo Rumunsko. Bitvy první světové války
(z těch nejvýznamnějších například u Verdunu či
na Sommě) měly charakter zákopových válek, kdy
došlo k postupu vojsk často za cenu velkých ztrát.
Přes některé značné úspěchy Německa (vítězství
na východní frontě v souvislosti s revolucí v Rusku
a poražení Rumunska) nakonec došlo k jeho vy-
čerpání a ke svržení monarchie. Nová vláda poté
podepsala příměří. Konec války s sebou přinesl
nejen nové rozdělení sil v Evropě, ale i například
vznik extrémních levicových režimů (Sovětské
Rusko, Maďarská republika rad a jiné) či několik let
trvající hospodářskou krizi. Na válkou zbídačeném
a oslabeném obyvatelstvu si posléze vybraly daň
i nemoce, například španělská chřipka.

Atentát na Františka Ferdinanda d'Este,
arcivévodu a následníka rakousko-uherského
trůnu, byl spáchán 28. června 1914 v Sarajevu,
hlavním městě Bosny a Hercegoviny. Během
vojenské přehlídky byl arcivévoda František Fer-
dinand napaden skupinou šesti atentátníků, jejichž
vůdcem byl Danilo lIié. František Ferdinand d'Este
a jeho choť, Žofie Chotková, byli po předchozím

nezdařeném bombovém útoku na kolonu vozů,
poté na jiném místě zastřeleni srbským separa-
tistou Gavrilo Principem.

Na vrcholu spiknutí stáli velitel srbské vojenské
rozvědky Dragutin Dimitrijevié, jeho pravá ruka,
major Vojislav Tankosié, a špion Rade Malobabié.
Major Tankosié měl na starosti výcvik a ozbrojení
atentátníků a umožnil jim přístup do sítě agentů
a konspiračních bytů, kterou byly na území Ra-
kouska-Uherska pašovány zbraně.



Atentátníci, klíčoví členové sítě agentů a srbští
vojenští činitelé zodpovědní za organizaci aten-
tátu, byli posléze uvězněni, souzeni a potrestáni.
Pachatelé uvěznění na území Bosny byli souzeni
v Sarajevu v říjnu 1914, ostatní aktéři byli souzeni
v letech 1916 a 1917 před pololegálním soudem
ve Francouzi okupované řecké Soluni.

Atentát v Sarajevu, jenž byl spáchán na násled-
níka rakousko-uherského trůnu, byl záminkou
k vyhlášení války Srbsku Rakousko-Uherskem a je
považován za jednu z příčin první světové války

Červenec 1914 - 1930-2014
Atentát na zástupce Hitlera v Čechách z roku

1942 měl přesně organizátory očekávané ná-
sledky, nikdo se nemohl jejich rozsahu příliš divit.
Atentát na zástupce císaře a následníka trůnu
z 28.června 1914, který byl proveden srbskou na-
cionalistickou antirakouskou organizací "Černou
rukou", naopak zaskočil celou Evropu rozsahem
svých následků - během týdne byla celá Evropa
v plamenech.

Když Rakousko předalo Srbsku po dlouhém
váhání 23.července ultimátum týkající se pozadí
atentátu, odpovídalo Srbsko 24.července rnobi-
lizací, na což mu Rakousko-Uhersko vyhlásilo
28.července válku. Nemělo se jednat o nic víc, než
o trestnou výpravu, která ovšem spustila řetězovou
reakci zájmů a dohod.

31. července - vyhlásilo mobilizaci Rusko.
1.srpna Německo vypoví Rusku válku a téhož

dne mobilizuje Francie.
3. srpna Francii, vyhlásí Německo válku a téhož

dne dojde i k vyhlášení války Anglií Německu.
6. srpna vyhlásí Rakousko- Uhersko válku Rusku

a tím je prozatimní tanec smrti v běhu.
Habsburské mocnářství, o němž bylo známo,

že jakýmkoli válečným podnikáním riskuje své
nebytí, zpečetilo svůj osud. Ostatní stáli už delší
na startovací čáře a čekali na vhodný moment,
obávající se aby je protivník nepředběhl. Všichni
ještě věřili, že se válčit dá, tak jako kdysi, nikdo si
neuvědomil, že kvůli vývoji dělostřelectva a auto-
matických zbraní (kulomet) bude válka úplně jiná,
a že oběti se nebudou počítat po statisících, ale
po milionech. Zákonná vojenská povinnost upou-
tala každého jednotlivce na právní systém svého
státu či národa, a jen z toho důvodu bojoval
a umíral. Kromě ekonomických a dynastických zá-
jmů v pozadí a případného nacionalismu v popředí,
nebyla žádná ideologie na obzoru. A o svobodu šlo
nejvíce v tom smyslu, že nemělo dojít k porážce,
která by jí mohla omezovat.

Proč ale nese pomník březovickým padlým 1914-
1918 jako jediný v širokém okolí nápis" Bojovní-
kům za svobodu"? Nově vzniklé československé
republiky pochopitelně. Dnešnímu pozorovateli, by
se to mělo zdát jako nepochopitelný protiklad.
Záhadu ovšem odhalí inaugurační projev z 20.
července 1930. Autorem této fiktivní glorifikace
není nikdo jiný než spisovatel vlasteneckého
romantismu Karel Sellner. Republika postrádá

mučedníky svého vzniku - on je vytvoři. Tesaná
do žuly (nově!) pozlaceným písmem trvá tato fikce
dodnes. Nepřidává ovšem ani v úctě k mrtvým,
kteří padli "za císaře a vlast", což v tomto momen-
tě neznamená nic jiného, než "zbytečně a za nic".
A toto je přece její skutečná tragika.

R.H. Víska.

Jedenáct jmen
54 příslušníků zdejší obce se zúčastnilo světové

války, jíž později připadl název první světová válka.
Z těchto 54 se nevrátilo 11 mužů. Jsou to:

Josef Kabeš, Bohumil Eliáš, Václav Kauler, Ota-
kar Víšek, Stanislav Štěpán, Václav Frusa, Václav
Andr, Bohumil Měšťák, Josef Miller, František
Zdenko, Václav Šlambera

Jejich jména na pomníku padlým, jsou už asi to
jediné, co je připomíná. Možná se někde v krabici
s fotografiemi najde starý, vybledlý a zohýbaný
snímek usměvavých mladých mužů plných chuti
do života. Měli své starosti, své lásky a přátele. Smrt
ve válce si ovšem nevybírá. Kdo dnes ví, s jakými
pocity rukovali ke svým plukům. Strach, vztek, lí-
tost, smutek? Možná u některých i pocit povinnosti
k zemi, ve které žil. Bohužel, už není nikdo, kdo by
je na onom snímku poznal a mohlo nich vyprávět.
Fotografie časem vybledne ještě víc a nakonec
skončí někde na smetišti. Jména na pomníku však
zůstanou a budou připomínkou zbytečně zmaře-
ných lidských životů. Čest jejich památce.

V obci jsou celkem tři pomníky připomínající pad-
lé v I.světové válce. Pomník na návsi a dva pomní-
ky v polích. Pomník Josefa Kabeše, postaven je
údajně na místě kde ho zastihl povolávací rozkaz.
Dále se pak jedná o pomník Václava Kaulera, který
mu nechal postavit jeho otec. O Kabešův a Kaule-
rův pomník pečují soukromé osoby. Obec v roce
2014 nechala okolí pomníků posekat a vyčistit.

z. v.
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Pomník padlým
v minulém roce se začalo s opravami a úpravami

kolem pomníku padlým. Tyto práce vyšli celkem
na 375.00,-Kč. V této ceně je zahrnuto vše, co se
u pomníku udělalo jako jsou zemní práce -výko-
pové a betonářské. Dále pak čištění a penetrace
pomníku a jeho srovnání. Stejně tak se do této
částky počítá nákup buxusů, zeminy a mulčovací

Pomník padlým před rekonstrukcí

Pomník padlým stav po rekonstrukci

kůry. Bylo nutné koupit i netkanou textilii, která
kryje celý prostor kolem pomníku a kačírek, který
je na ní. Pořizoval se nový plot i s podezdívkou
a nová dlažba. Dále se zakoupili pískovcové kvě-
tináče na kvetoucí rostliny. Pokud by Vás zajímalo
kolik - co stálo konkrétně můžete se přijít zeptat
na obecní úřad.

SDH 8řezovice
Po delší době stagnace se náš hasičský sbor

probudil ze svého spánku. Nastoupily mladé
a nadějné síly a hned se daly do závodění. Svou
premiéru si odbyli na Memoriálu Jaroslava Husičky
a pak si hned zvedli laťku na soutěži v Bukovně,
kde se umístili jako druzí. Budeme jen doufat, že
jim nadšení vydrží co nejdéle.
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A teď již k memoriálu. Letos si přijelo zasoutě-
žit 15 družstev ze širokého okolí. Děti, bohužel
nedorazili žádné, ale při té záplavě různých akcí
se není čemu divit. O občerstvení se postarala
převážně dámská část místních hasičů a o pěkné
počasí vrchní dohlížitel nahoře.

A jaké byly letošní výsledky?
Ze tří družstev žen se na třetím místě umístilo

družstvo z Benátek nad Jizerou s časem 43,15.
Druhé místo s časem 30,11 obsadilo družstvo
žen z Bukovna a na prvním místě se umístili ženy
z Katusic s časem 25.51.

V družstvech mužů se na třetím místě s časem
24,27 umístilo družstvo Bukovna B. Místo druhé
obsadilo družstvo mužů z Katusic s časem 23,6
a na prvním místě družstvo mužů z Nové Vsi,
které doběhlo a splnilo vše, co mělo s časem
21,56. Všem vítězům blahopřejeme a těšíme se
napřesrok na shledanou.

Obec Březovice u Bělé pod Bezdězem

tradiční

,Podzimní výstava
Tradiční podzimní výstava je plánována

na první víkend v říjnu. Už nyní sháníme vy-
stavovatele a prodejce. Pokud byste o někom
z okolí (a nejen z okolí) věděli, tak ho oslovte,
a předejte mu kontakt na obecní úřad v Bře-
zovicích. Někteří návštěvníci si již stěžují, že
je to stále stejné, ale ono je dost těžké shánět
stále někoho nového. Ne každý prodejce vyrazí
do Březovic na výstavu, ať už je to z toho důvo-
du, že si není jistý tím kolik toho u nás prodá,
nebo kvůli vzdálenosti a ceně za pohonné látky.
Stejné je to i s kulturním vystoupením, nejdražší
na něm je doprava.

výzvy ft upozornění
• Upozorňujeme občany že nové popelnice lze zakoupit i na OÚ.:
• Plastová s kolečky 900,- nebo pozinkovaná za 950-Kč .
• Žádáme tímto všechny, kteří mají zájem o dění v obci (sportovce, hasiče či myslivce ale i ostatní)

o napsání byť sebemenšího příspěvku do Zpráviček. Rádi jejich článek zveřejníme.
• Uzávěrka je nejpozději 22. dne v měsíci před tiskem nových zpráviček.
• Touto cestou upozorňujeme zahrádkáře a pěstitele na blížící se podzimní výstavu a předem

žádáme o zapůjčení výstavních exponátů a pomoc při realizaci výstavy.
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